

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P, NEGYED-
ÉVRE 9 P, FÉLÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGŐ
EGYES SZÁM 12 FILLÉR VASÁRNAP 24 FILLÉR

XV. ÉVFOLYAM, 177. SZÁM.

Debrecen, 1938 augusztus 6 szombat

ÁRA: 12 FILLÉR.

Minden határsértő cseh repülő- gépet lelőnek a németek

**A németek nem biznak Runciman közbenjárásának
eredményességében — A helyzet rendkívül élessé vált
a német-cseh határon — Németország fegyverhez nyul...**

Mindenki azt várta, hogy Runciman Prágába érkezése után a cseh-német viszony enyhülni fog, ezzel szemben ennek pontosan az ellenkezője történik. A német-cseh helyzet egy nap alatt a végsőkéig feszültté vált. A németekben teljesen megrendült a bizalom abban a tekintetben, hogy Runcimannak a közbenjárása eredményt hozhasson. Abban sem hisznek Berlinben, hogy a csehek részéről őszinte jóakarattal nyilvánulhat meg.

Mint Berlinből táviratozzák, a csehszlovákok részéről elkövetett legutóbbi határsértésnek beláthatatlan következményei lehetnek.

A német kormány szilárdan elhatározta, hogy többé nem elégzik meg a csehek üres sajnálkozásával, hanem olyan rendszabályokat követel, amelyek valóban alkalmasak a határsértések megakadályozására.

Ha ezek a csehszlovák intézkedések nem következnek be, Németország fegyverhez nyul és saját maga gondoskodik róla, hogy a cseh repülőgépek elmenjen a kedvük a német területek feletti repkedéstől.

Németország részéről ez nem jelentene háborús provokációt, hiszen Franciaország példát mutatott, miként kell elintézni a következetesen eltévedt repülőket.

A német határmenti ütegek parancsot kaptak, hogy minden olyan idegen katonai repülőgépre, amely nyilvánvalóan határsértést követ el, nyissák meg a tüzet.

Határsértést csak akkor lehet megállapítani, ha az idegen repülőgép bizonyos nagyobb távolságra repült már a határon belül.

A csehek sajnálkoznak

A cseh kormány a következő jelentést adta ki:

A Kelet-Csehországban augusztus 3-án lefolyt légi gyakorlatok alkalmával három repülőgép elvesztette a tájékozódást és német területeken keresztül Glatz város környékére repült.

A prágai német követség aug. 4-én a csehszlovák repülőgépek német területen való átrepülése ügyében lépést tett a csehszlovák külügyi hivatalban. A külügyi hivatal sajnálkozását fejezte ki az eset miatt. Ezenkívül a repülőket, akik az esetet előidézték, meg fogják büntetni.

A németek példátlanul éles hangot használnak a csehek ellen

Berlin, aug. 5. A németek kifogásnak és megtevésztési kísérletnek minősítik a csehek hivatalos jelentését, amelyet a glatzi határsértés ügyében kiadtak.

A Völkischer Beobachter a következőket írja:

A glatzi erőd és grófság felett végrehajtott cseh felderítő repülés csak utolsó lépése a hihetetlenül szemtelen kihívások hosszú láncolatának. Egyenesen csodálatraméltó arcátlanúságra vall, hogy a cseh kormány rendelkezik még azzal a bátorsággal, hogy ilyen körülmények között nyugodt hangon kijelenti, hogy a három repü-

lő „eltévedt” és a maga részéről szárazon „sajnálkozik” fűz az esethez.

A cseh vezérkar valóban azt képzeli, — kérde a lap —, hogy továbbra is birkatürellemmel megvárjuk, amíg hiánytalanul elkészül a német birodalom határvidékének levegőből fényképezett térképe? Mindenesetre a jövőben úgy kell majd ezekkel a légi kalózzal szemben eljárunk, mint ahogyan minden államban bűnnek a hivatalos utonállókkal és békebontókkal.

A Berliner Börsenzeitung a következőket állapítja meg:

Aki a cseh határsértések listáját szemléli és figyelemmel kíséri azt az utat, amelyet a cseh katonai repülőgépek eddig német terület felett tettek, az meggyőződhe-

tik arról, hogy

a határsértéseknél katonai körök határozott terveinek végrehajtásáról van szó.

Aki pedig számításba veszi, hogy a prágai kormánykörök milyen magataartást tanúsítanak ezekkel az üzemekkel kapcsolatban, — erre egyébként jellemző a hivatalos cseh közlemény a legutóbbi határsértésről — abban feltétlenül felmerül az a gyanu, hogy

a hadsereg és a politikusok karöltve járnak el és Prágában nem a felelőtlen körök azok, amelyek tudatosan határsértéseket rendeznek és a legnagyobb mértékben veszélyeztetik az európai békét.

A Deutsche Allgemeine Zeitung kijelenti, hogy Németország nagy türelmének is van határa. Jogunk és módunk van arra — írja a lap, — hogy magunk vegyük a kezünkbe felségjogunk ismételt megsértésének ügyét.

Felhívjuk Prága figyelmét arra a módszerre, amellyel Franciaország pireneusi határon elhárítja a köztársasági repülőgépek határsértéseit. Csehország minket is kényszeríthet arra, hogy hasonló védelmi intézkedéseket tegyünk.

Nyilvánosságra hozták az új román kisebbségi törvényt

**Számos könnyítést tartalmaz a multhoz képest
A legönkényesebb igazságtalanság volt a kétmilliónyi
magyar bekebelezése — írja a Daily Mail**

Bukarest, aug. 5. Nyilvánosságra hozták az új kisebbségi alaptörvényt, amelyet augusztus 1-én minisztertanács hagyott jóvá. Az alaptörvény főbb intézkedései a következők:

Fajra, vallásra tekintet nélkül

Román állampolgároknak nyelvre, fajra, vallásra való tekintet nélkül joguk van állami ellenőrzés mellett iskolákat, vagy felekezeti és kulturális intézményeket létesíteni is ezekben az iskolákban kisebbségi anyanyelvüket használhatják. A kisebbségi iskoláknak az állam támogatást nyújt. A gyermekek nemzetiségi hovatartozandóságát illetően csak a gyermek neveléséért felelős személy dönthet. A gyermekek a vizsgákat saját anyanyelvükön tehetik le, az érettségi vizsgálatokhoz olyan kormánybiztost küldenek ki, aki az illető kisebbségi nyelvet ismeri.

A közigazgatási szervek kötelesek tiszteletben tartani a történel-

mi kisebbségi egyházak képviselőinek azt a jogát, hogy autonóm módon vezessék egyházi ügyeiket és pénzügyeiket, valamint alapítványaik, saját alapszabályaik keretében, Isteniszteleti ügyekbe a közigazgatási szervek nem szólhatnak bele. A lelkészek javadalmazásának állami segélyrészét a kultusz törvényben előírt százalékarányban folyósítják, felekezetre való tekintet nélkül.

Az etnikai származás nem akadály

Román állampolgár etnikai származása, valamint anyanyelve és vallása nem lehet akadály a annak, hogy állami, megyei, vagy községi tisztséget viseljen.

A községi tanácsok kisebbségi tagjai az üléseken saját anyanyelvükön is felszólalhatnak, az ülésekről felvett jegyzőkönyvet azonban román nyelven kell megszerkeszteni.

Kisebbségi állampolgárok, akik nem bírják a román nyelvet, anyanyelvükön is intézhetnek kérvé-

nyeket az illetékes hatóságokhoz. A hivatalos iratok kiállítása román nyelven történik.

A kisebbségi községekben működő köztisztviselőknek ismerniük kell az illető kisebbség nyelvét. Azokban a községekben, amelyekben igen nagy százalékarányban laknak kisebbségi polgárok, a községi bírót, vagy annak helyettesét az ő soraikból kell kinevezni.

A sajtótermékek nevében a megjelenési helyet ezentúl a román helységnevével az illető kisebbség nyelvén is közölni lehet.

Elmarad a nyelvvizsga

Az állami és községi tisztviselők mentesek a román nyelvvizsga



— Túlságosan vérmes embereknél, kiváltkép akiknél az igen nagy nedvesség mindenféle kellemetlen tünete, mit gyors elfáradás, elbágyadás, a teltség érzete gyakran jelenkezik, kitűnő hatással szokott járni, ha néhány hétig naponta reggel éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát.

alól, ha diplomájukat román állami iskolában szerezték.

A törvénykezésnél a kisebbségi polgárok anyanyelvükön is megvédelmezhetik érdekeiket.

Román állampolgárok, akik történelmi kisebbségekhez tartoznak, a jövőben tagjai lehetnek a vidéki kereskedelmi, ipari, mezőgazdasági és munkáskamaráknak.

A kisebbségi kereskedelmi cégek a román cégtábla mellett saját anyanyelvükön is elkészíthetik cégtáblájukat, de csak ugyanolyan nagyságban és ugyanakkora betűkkel, mint a románnyelvű cégtábla.

Az angol sajtó az új törvényről

London, aug. 5. Az angol sajtó ismerteti a román kisebbségi reform részleteit.

A News Chronicle szerint a román kormány a kisebbségi kérdés megoldását a Magyarországgal való diplomáciai tárgyalások meggyorsítására fogja alkalmul felhasználni. Ezek a tárgyalások a múlt évben kezdődtek a Magyarország és kizárólag közötti békülés létrehozása érdekében.

A Daily Mail vezérelke helyesli, hogy Románia komolyan igyekszik a békeszerződések igazságtalanságait részben jóvátenni. A magyarok, németek, bolgárok és ukránok, akiket a háború befejeztével a mesterségesen megnövelt országba zsúfoltak, megkésebbár, de mégis visszanyernének bizonyos elemi jogokat.

A békeszerződések irtóztos igazságtalanságairól

A békeszerződések irtóztos igazságtalanságokat követtek el a nemzetiségek ellen, amelyeket meghallgatásuk nélkül, erőszakkal kényszerítettek az eredeti területét kizárólagos növelt Romániába. Leginkább és legindokolatlanabb igazságtalanság volt a kétmillió főnyi, gondolkodásmód és kultúra tekintetben gyökeresen eltérő magyarországi bekebelezése amidőn Erdélyt Romániához csatolták. Az igazságtalan trianoni szerződés aláírásának napjától fogva a magyarok sohasem szüntek meg felháborodásukat kifejezésre juttatni.

Az összes román nemzetiségek közül ezért a magyarok fognak a legjobban örülni ezeknek az elkésített engedményeknek, noha ezek még semmit sem tesznek a 20 év előtt megvont teljesen védhetetlen határok helyesbítésére. Erdélyt azzal a feltétellel csatolták el, hogy a Népszövetség biztosítja a kisebbségek teljes és tökéletes védelmét.

Ez a biztosíték azonban éppen olyan értéktelennek bizonyul, mint a többi genfi kijelentés. A közelmultban a békeszerződés néhány különösen súlyos fondákát sepepte el a jogos felháborodás.

A többi igazságtalanság még az európai államférfiak súlyos figyelmét követeli. Csehszlovákiában, ahol ugyancsak önkormányzatot ígértek, ezek az ígéretek éppen olyan értéktelenné mutakoztak és az igazság szava húsz év óta engedményeket sürget.

Meg kell értenie Romániának és Csehszlovákiának, hogy nem elég pusztán csak alkotmányreformo-

kat bejelenteni, hanem az elfogadott reformokat pontosan és híven meg is kell valósítani. Az önkormányzatnak olyan valóságnak kell lennie, mint aminőt Anglia adott Dél-Irországnak.

A Daily Express a román reformok ismertetésével kapcsolatban kiemeli, hogy Románia jelentékeny területeket kapott Magyarországból.

„Keletország” 475 repülőgéppel támadja meg „nyugatországot”...

900 repülőgép a londoni légi hadgyakorlaton

London, augusztus 5. Pénteken délután két óra után megkezdődtek London felett a nagyszabású légi hadgyakorlatok. A gyakorlatot a kedvezőtlen időjárás miatt négy órával később kezdték. A gyakorlatok kiterjednek Anglia északi és keleti részére is. A vasárnapig tartó gyakorlaton 900 repülőgép vesz részt. A gyakorlatok feltevése a következő: A képzetelbeli „keleti országból” 36 raj, összesen 475 legmodernebb repülőgép támadja meg „nyu-

gat országot”, amelynek határa északon a Humber, délen a Temze és magában foglalja London, Andover és Leamington városokat. „Nyugat ország” védelmére 23 vadászrepülőraj, 14 bombavetőraj és rengeteg léghárító üteg, valamint más különleges léghárító fegyver áll rendelkezésre. A hadgyakorlatoknak az időjárás nem nagyon kedvez, mert az meglehetősen felhős.

Felrobbant a hajó kazán 15 halott, 21 sebesült

Róma, augusztus 5. Hivatalosan jelentik, hogy Malorca szigetén levő Popenza kikötőjében horgonyzó Quarto olasz cirkálón súlyos szeren-

csétlenség történt. Az egyik gőzkazán felrobbant, a legénység 15 tagja meghalt, 21 súlyosan megsebesült.

Ahogy a franciák „nem avatkoznak” a spanyol polgárháborúba

Róma, augusztus 5. A Stefani Iroda a francia „benemavatozással” kapcsolatban a következő Párisból keltezt jelentést teszi közzé:

A párisi spanyol köztársasági nagykövetség június 29-én felszólítást kapott Barcelonából, hogy siettesse annak a nyolcezer kommunista önkéntesnek Spanyolországba való kiküldését, akik mint a francia, belga és luxemburgi kommunista szervezetek tagjai hajlandóak mutatkoznak a köztársasági csapatok oldalán harcolni. A köztársasági spanyol nagykövet Chautemps helyettes miniszterelnökkel való megbeszélés után úgy határozott, hogy az önkéntesek szállítása augusztus 5-én kezdődik és aug. 10-én fejeződik be. A nagykövet ugyanakkor szerződést kötött a helyettes miniszterelnökkel, amelynek értelmében augusztus hónap folyamán 5500 q gabonát engedne át a köztársasági spanyoloknak. A gabona beszerzéséről a francia hadsereg gazdasági intézősége gondoskodik. A párisi köz-

társasági spanyol nagykövetség megbízottai személyesen felügyeltek a Hotchkiss műveknél 350 nyolemmilliméteres gépfegyvernek és 60 huszonötmilliméteres tankelhárító ágyúnak Spanyolországba szállításánál. Ezt a fegyverküldeményt július 28-án indították útnak Spanyolországba. Két vagon léghárító hadianyagot, 48 léghárító géppuskával és löszerral a svájci Oerlikon gyárból Párison keresztül továbbították Barcelonába.

Francia hivatalos körök cáfolata

Páris, augusztus 5. Francia hivatalos körökben a leghatározottabban megcáfolják egyes lapoknak azt a híreit, hogy a francia helyettes miniszterelnök megállapodást kötött a párisi spanyol köztársasági nagykövettel, amelynek értelmében 8000 francia önkéntes megy a köztársasági Spanyolországba. A cáfolat szerint a kormány más tagja sem kötött semmiféle ilyen megállapodást.

Kolozsvárról jelentik, hogy özv. Árkossy Lajosné, az erdélyi társadalom egyik kimagasló egyénisége hozzászavendés után Nagyváradon elhunyt. Évtizedeken át vezetője volt Erdély minden társadalmi mozgalmának. Kolozsváron temették el általános részvét mellett.

Víg színház

- Ma 6 és 9 órakor
4 attrakció 3 órában műsorban.
1. Chaplin a rend óra
 2. Buster a siralomházban
 3. Zoro-Huru a cirkusz hősei
 4. A két fogoly magyar film

Körlevelet, levelezőlapot

olcsón, gyorsan, ízlésesen készít

Lapunk nyomdája

Tiszántúli
Könyv-és
Lapkiadó rt.

József k. herceg-u. 1.

Bika-bérház

A Nyári Egyetem olasz és német hallgatói megkoszorúzták a Hősök emléket

Kegyeletes, szép ünnepély zajlik le ma délelőtt 10 órakor a Hősök emlékművénél. A Nyári Egyetem olasz és német hallgatói megkoszorúzzák a hősök emléket.

A külföldiek koszorúját Tirindelli olasz alezredes fogja elhelyezni az emlékművön. Az ünnepélyen nagy tiszti küldöttség vesz részt és a város, valamint a testületek is képviseltetik magukat.

Ismét összeütközött két cseh repülőgép

Prága, augusztus 5. A Prága és Kolin között fekvő csalakovitzai repülőter felett gyakorlatozás közben két vadászrepülőgép összeütközött: és lezuhant. Az egyik gép vezetője azonnal meghalt, a másiknak pilótája még idejében kinyitotta ejtőernyőjét és csak könnyebb sérüléseket szenvedett.

Villám ütött tíz ember közzé — öt meghalt

Varsó, augusztus 5. Horochow kerületben villám csapott egy tíz emberből álló csoportba. Öt ember azonnal meghalt, a többi súlyosan megsebesült.

Halál, bomba, vasuti kisiklás...

Jeruzsálem, augusztus 5. Akkiban kivégeztek egy arabot, akit a hadbíróság azért ítél halálra, mert bombát találtak nála. A hadbíróság egy másik arabot hasonló ok miatt halálra ítélte. A jaffa—liddai és a lidda—haifati vasútvonalon két tehervonat kisiklott. Haifától délre egy zsidó gépkocsivezető holttestére bukkantak. A gépkocsivezetőt az arabok agyonlőtték.

Dr Lőrincz József, Gyergyóditró plébánosa emlékirattal fordult a román közoktatásügyi miniszterhez, hogy a magyar felekezeti hitvallásos iskolák működése elé akadályokat ne gördítsen a román hatóság.

A TIKÁV iparos és mesterversenyén mutatja meg a debreceni iparos, hogy mit tud?! Jelentkezzenek az iparos és mesterversenyre!!

ANYAKÖNYVI HIREK

SZÜLETÉSEK: Göz András gépész, Kishegyesi út 34., leány Juliánna. — Haimann Lajos kereskedő, Hatvan u. 29., szám, fiú Pál. Szebeni Péter MÁV tüköz, Acél ucca 6., fiú Péter. Szabó László napszámos, Józsa, leány Erzsébet. Tóth Lajos m. kir. csendőrtörzsőrmester, Nagybánya, fiú Lajos.

HALÁLOZÁSOK: Kondor Jánosné ref. 37 éves, Bököny. Gorzsás Jolán ref. 10 hónapos, Gyulai ucca 10. szám. Szathmári Ilona ref. 4 hónapos, Mátyáskirály ucca 40.

GYÁSZ ROVAT

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, rokonoknak és ismerősöknek, akik drága halottunk, id. Benze Mihályné végtelességűtélén megjelentek s részvétükkel fájdalomukat enyhítették, ezúton mond köszönetet a gyászoló család.

Nagy volt júliusban a gyermekhalandóság Debreczenben

A városi közigazgatási bizottságban dr. Gaertner István m. kir. tisztifőorvos jelentést tett a július havi közegészségügyi viszonyokról. Bejelentette, hogy 69 hazaságkötés történt, 180 gyermek született, 147 egyén meghalt, 33 volt a természetes szaporodás. Egyéves koron alul elhalt 28 gyermek, az élveszületettek 15,5 százaléka, több, mint az előző hónapban, amikor csak 8,8 százalék volt az arány. Hevenyvertőző betegségben 5 egyén halt meg, ez 4,83 százalék felel meg. Gümőkórban 13, rák miatt 12, szív és tüdőbetegségben 18 egyén halt el. Nagyobb számban jelentkeztek a kanyaró és a vérhas megbetegedések, hastífusz két esetben fordult elő halálessel. A szegények gyógyszerellátása 4055 pengőbe került.

A tisztifőorvos jelentését tudomásul vették.

SPORT

Sporthíradó

A DEBRECZENI sporthírszolgálat jelenté:

Amit a DEBRECZEN több ízben közölt — hogy Fintát eladják és valószínűleg külföldre —, s amit a Boeszkai cáfolni igyekezett — bekövetkezett. Finta már el is utazott Franciaországba. Kész szerződés várja Lille-ben, az Olympique Lillois csapatában, ott, ahol Móré játszott éveken át. Ugy látszik a lillei csapat nem tud úgy élni, hogy legalább egy debreceni játékos ne legyen benne. Finta eladási ára 40 ezer pengő, ebből ezer Fintáé, amiért kiment külföldre, ezer pengő a közvetítő és ha minden jól megy, nyolcezer pengő marad a Boeszkai-nak. Sem a Hungária, sem a Ferencváros nem akart, vagy nem tudott ennyit ígérni s adni, így került külföldre. Tegyük kezünket szívünkre és valljuk be őszintén, jó játékos Finta, szimpatikus, tehetséges, szép jövő állhat előtte, jó modorú de ennyit nem ért. Talán kissé túlértékelték a derék franciák. De lehet, hogy nekik ennyit is megér.

Sajnálattal veszünk búcsút Fintától, lelkes, derék játékosát veszítette el a Boeszkai, nehéz szerepe is volt. Telekít kellett pótolnia és a válságos időkben jól is helyettesítette.

Fintával együtt utazott Herzog Edvin, perfektuálni az eladást. Vele ment ki Korányi III. is, aki Sete-ben játszik és most készítk elő közösen a talajt a kivitelre Korányi hátvédnek, a Ferencváros kitűnő válogatott hátvédjének. Ott a Bindea ügy és a letiltás feletti elkeseredés, a Ferencváros magatartása sodorta külföldre. Kár a kiváló, népszerű játékosért. Ennyit tényleg nem ért meg a Bindea-ügy. Fintával együtt utazott vissza Franciaországba, Valenciennes-be Vágó is, aki már egy éve játszik ott. Jönnek, mennek a debreceni vándorok, Markos, Eöry visszajött. Finta most megy, Móré habozik, Berecz, Gyulai, Vágó, Kovács újra francia földön rugják majd a bőrlabdát.

Tilos a strand, uszoda. Szigorú tilalmat rendelt el a Boeszkai a játékosainak, tilos mátol kezdve a strand, fürdő uszoda. A tilalom indokolása szerint ez árt a kondíciónak, az erőnlétnek és ezért a szigorú tilalom. Nehéz parancs ebben a nagy kánikulában.

Újabb hírek a keleti amatőrfronton a játékosok elhelyezkedéséről, az egyesületek szervezkedéséről: a debreceni Textilgyári SC csak akkor indulna az elsőosztályban a Villanygyár helyett, ha a tagok anyagilag lehetővé teszik a részvételt. Pénzkérdésen mulik a részvétel. A Textil ettől függetlenül erősít: leigazoltatta Nyitrai, Kovacsicsot, Ladányit a DKASE-ből, Kónyát, a Klinikum AC-ből, Várit, a DTE volt kapusát is. A Bihari Turul is erősít, Sashegyi Seiber a PMÁV-ból ment át a Turulhoz.

A Nemzeti Liga bőles bizottsága vasárnapra kiküldte Debreczenbe Róna Márton urat, aki a Stadiont és DVSC pályát hitelesíti: megnézi, hány centiméter magas a kapu, be van-e kerítve stb. Ez eddig rendben volna, de a pályatulajdonosoknak kell megfizetni a költséget, ami 60—70 pengő is lehet... S ezt a városnak és a DVSC-nek kell majd megfizetni. Csodáljuk ezt a jámbor türelmet, ahogy ezt szó nélkül lenyelik és kifizetik. Mintha Debreczenben nem akadna szakember, megbízható hozzáértő, aki ezt el tudná végezni. Hiszen itt van a Keleti Játékvezetők Testülete, bármely tagja éppen olyan jól és ingyen elvégezné ezt a feladatot. Ha a Nemzeti Liga ezt nem akarja belátni és mindenkit adóval akar sújtani, akkor az Országos Testnevelési Tanácsot kell felhívni közbelépésre. Mert Debreczen sz. kir. város, de a DVSC pénze sem arra való, hogy Róna úr és társai utazgassanak Pest és Debreczen között. Pályahitelesítés ürügye és címe alatt.

A Hajdú-kupa bajnokság vasárnapi fordulóját a következők vezetik: Balmazújvároson rangadó: BSC—DMTE; Rose. — Hajdúnánáson HTK—Tégláskert; Piller. — Tiszalökön TAC—HASE; Takács. — Karcagon nagy kuncupviadal Karcag és Turkeve között: dr Csicsák.

A Boeszkai játékosai lett Pocsai és Veress is és lassan—lassan együtt lesz a Boeszkai-ban a régi Villanygyári SE, Vöröss, Elek, Pocsai, Veress. Ha Bartha is itt marad s nem a DVTK-ba ment volna, együtt lenne a régi híres Bartha Pocsai, Elek fedezetsor. Most derül ki, milyen kitűnő együttes volt a Villanygyár tavalyi bajnokcsapata és az kétségtelen, hogy az ideai bajnoksáptok küzdelme, Tatabánya, SSE, Rákosszentimrei TK találkozója erőviszony, tudás tekintetében messze elmaradt a tavalyi küzdelmektől, a Győri ETO, DVSE, DVTK harcaitól.

A Szolnoki MÁV vasárnap debreceni szereplését igen nagy érdeklődés előzi meg. A vidék egyik legjobb együttesévé fejlesztette Kerekes Géza szolnoki állomásfőnök a Szolnoki MÁV-ot, most került be a Nemzeti Ligába és ott a Boeszkai-nak is méltó el-

lenfele lesz. Csatársora kiváló, Szántó, Kolláth, Sárkány, Korom, Selmezi centerhalf stb. Debreczen még nem is látta a Szolnoki MÁV-ot és a DVSC elleni mérkőzése érdekes, szép lesz. A mérkőzés negyedhat órakor kezdődik a DVSC pályán. Jó műsor következik most a vasútas pályán: vasárnap a Szolnoki MÁV, egy hét múlva a Török-é. Idénynyitónak igen jó.

A DVSC-ben valószínűleg játszik Kántor centerhalf, aki sérüléséből felgyógyult és most derül ki, bírja-e a további nehéz mérkőzéseket. Szereplését élénk érdeklődés kíséri.

A DVSC külföldben szerdán népes válsztmányi ülést tartott és a válsztmányi hozzájárult a csapat felerősítéséhez és átszervezéséhez. A DVSC nemzeti bajnoki csapatát és az amatőr elsőosztályban küzdő II. csapatát Keviczki Rudolf edzi, mint tréner, akinek a működése már eddig is sokat javított a DVSC csapatán. A II. osztályú bajnokságban küzdő III. csapatot és ifjúsági csapatot Siposs Ferenc, a DVSC régi kitűnő játékos edzi majd. Töle is sokat vár a DVSC vezetősége.

Varga Pál, a Boeszkai kapusa is edző lesz, szívesen elvállalja vidéki amatőr egyesületek edzését. Máris több vidéki egyesület érdeklődik utána.

A Boeszkai vasárnap a DEAC csapatával játszik edzőmérkőzést a DEAC pályán. Ujra meghívták és most már meg is érkezik Pásztói centercsatár az FTC-ből, a Boeszkai Pásztói öccse, azonkívül Csokai a Karcagi MOVE-ből. A Boeszkai nehezül a Szolnoki MÁV-ra, a Boeszkai is hívta Debreczenbe, tárgyaltak is és a Boeszkai helyett a DVSC-vel játszik a Szolnoki MÁV.

Érdekes mérkőzés lesz vasárnap Püspökladányban, a P. MÁV a Szom-

bathelyi Haladással játszik az országos vasutasbajnokságért. A ladányi csapatnak nehéz dolga lesz a vasutas döntőben a Haladás ellen.

AZ ORSZÁGOS VIDÉKI ATLETIKAI BAJNOKI VERSENY

Augusztus 6-án és 7-én lesz megtartva Kaposvárott az 1938. évi vidéki atletikai bajnoki verseny, amely egyben pontverseny is a hat vidéki kerület között a szegedi MANSZ által alapított örökös vándordíjért, a gyönyörű vándorzászlóért. E vándordíjat a múlt évben Debreczenben rendezett versenyen kerületünk nyerte el, míg az idén Pestvidék látzik a legjobbnak Kelet, Délnyugat, Észak, Északnyugat és Dél-magyarország előtt, hisz kerületünk csapatából olyan kiváló atléták hiányoznak mint Arady, dr Ember, Kappos, Rácz stb., akiket az ifjúságiak még néhány évig nem pótolhatnak. Kerületünk válogatott csapata versenyen a következők:

100 és 200 m-es síkfutás: Szurgyi, Gábor. 400 m-es síkfutás: Mándoki, Kovács, Móna. 800 m-es síkfutás: Móna, Mándoki. 1500 m-es síkfutás: Móna, Kövesdi. 5000 és 10.000 m-es síkfutás: Kövesdi, Zsiros, Rácz. 110 m-es gátfutás: Bessenyei, Sarudy, Szurgyi, Benkő. 400 m-es gátfutás: Kovács, Móna, Sarudy, Benkő. Magasugrás: Csorna, Tóth. Távolyugrás: Szurgyi, Horváth, Csorny, Bessenyei. Rúdugrás: Pálosi, Bornemisza, dr Boda, Tölgyessy, Csutkay. Hármasmugrás: Bessenyei, Gyöző, Szurgyi, Horváth, Gábor, Csorny. Súlylökés: Gyöző, Bech, dr Boda, Csorna. Diszkoszvetés: Bech, dr Boda, Gyöző, Molnár. Gerelyhajítás: Kínál, Póka, dr Boda, Sarudy.

KÖZGAZDASÁG

10 fillér egy kgr paradicsom

Csak a gyümölespiacon volt forgalom.

A tegnapi hetipiacon kevés volt a vevő. Alig vásárolt a közönség. Örvendetes, hogy a paradicsom ára nagyot zuhant. A múlt héten 30 fillér volt kilója, tegnap pedig 10 fillérért árulták. Esett a zöldbab ára is, 30 fillér kilója. Igen sok a zöldbab és az uborka.

A gyümölespiacon igen nagy volt a vételkedv. A dinnye szezon leszállította a többi gyümöles árát is, így mindenki vásárol. A legtöbbet a dinnyéből adnak el, mert ebből a közkedvelt gyümölesből van a legtöbb. Esett az ára, kilója 8—10 fillér.

A baromfipiacon nem alakult ki nagyobb forgalom. Az árak a multheti árszinten mozognak.

Kedvezményes takarmányvető- magot kapnak a hajdumegyei gazdák

A kedvezményes vetőmagakciót folytatja a földművelésügyi minisztérium ebben az évben is. — Megjelent a felhívás az egyes megyékhez, melyben közölték, hogy milyen kedvezményes takarmányvetőmagot kérhetnek a gazdák. — **Hajdú és Szabolcs megye területére szőszösbükkönyt** adtak. Az igénylők csak olyan vetőmagvakat kapnak, amelyeket a vetőmagvizsgáló állomás megfelelőnek talált. A vasúti fuvarköltségeket a földművelésügyi minisztérium viseli. A vetőmagigénylések összeírása és a magvak szétosztása községenként történik a vármegyei gazdasági felügyelőségek irányításával.

TERMÉNYTÖZSDE

Ujbúza: tiszavidéki 77 kg-os 20.00—

Zöldségárok: burgonya 6—7—8 f, paradicsom 10 f, hagyma 10 f, zöldbab 30 f, kelkáposzta drb 4—10 f, tök drb 8—16 f, káposzta kilója 12 f, uborka drb 1 f, paprika 20 drb 10 f, esőtengeri drb 2 f, zöldség esomója 6 f, paraj, sóska kg. 24 f.

Gyümölesárak: dinnye kg. 8—10 f, szőlő kg. 70 f, őszibarack kg. 60 f, körte kg. 24—38 f, alma kg. 20—40 f, szilva kg. 36 f.

Baromfiárak: rántani való csirke kg. 1.20 P, párja 0.80—1.40 P, sütnivaló párja 1.60—2.40 P, tyúk kg. 1 P, kövér kacsa és liba kg. 1.20 P, tojás drb 6—7 f, kilója 1.30 pengő.

20.15, 78 kg-os 20.20—20.35, 79 kg-os 20.40—20.55, 80 kg-os 20.50—20.65, felsőtiszai, fejérmegyei, dunántúli 77 kg-os 19.90—20.10, 78 kg-os 20.10—20.30, 79 kg-os 20.30—20.50, 80 kg-os 20.40—20.60, duna-tiszaközi 77 kg-os 19.90—20.05, 78 kg-os 20.10—20.25, 79 kg-os 20.30—20.45, 80 kg-os 20.40—20.55. Ujrozs: pestvidéki 15.45—15.60, más származású 15.55—15.70. Uj takarmányárpa: elsőrendű 15.10—15.50, középminőségű 15.00—15.25. Ujzab: középminőségű 15.80—16.00. Tengeri: tiszántúli 19.20—19.40, egyéb aíl. 19.00—19.10, Bp. közraktár 19.40—19.50.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A pénteki ferencvárosi sertésvásár összes felhajtása 582 darab volt. A vásári állományból angol hússertésfelhajtás 49 darab volt.

Árak: I. szedett sertés 95—98, II. 92—94, III. 86—88, angol tőkésertés 96, exportzsír, márkázott, vágóhidon átvéve 150—155 fillér kilogrammonként.

HIRDETMÉNY. Felhívja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy az 1938 évi III. évnegyedére esedékes együttesen kezelt közadó tartozását 1938 évi augusztus hó 16. napjáig befizetni el ne mulassza. A befizetés napoként a hivatalos órák alatt a város adópénztáránál, vagy pedig a 31713. számú postatakarékpénztári befizetési lap útján eszközölhető. A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejárla után a hivatal végrehajtási eljárást indít. — *Városi adóhivatal.*

HIRDETMÉNY. Ertesítem az érdekelteket, hogy a Belső Guthon a gutthi Fehér-Bészler-Hornyák kaszáló elnevezésű ingatlanok 1 drb. eszél-lakás, 1 nagy istálló, 1 kis istálló és 1 akol (kerítéssel) épületekre f. évi augusztus hó 10-én d. e. 9 órakor a helyszínen nyilvános árverést tartok. A vételár az árverés megtörténte után az árverelő bizottság kezébe azonnal készpénzben kifizetendő. A vevő a megvásárolt épületeket az árverés megtörténte után 8 nap alatt lebontani, az anyagát elszállítani és az épületek helyét elegyengetni tartozik.

Az épületekre vonatkozólag közelebbi felvilágosítás a gutthi m. kir. erdőhivatalban kapható. Polgármester.

HIRDETMÉNY. Felhívja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy az 1938. év III. évnegyedére esedékes együttesen kezelt közadó tartozását 1938. évi augusztus hó 16. napjáig befizetni el ne mulassza. A befizetés napoként a hivatalos órák alatt a város adópénztáránál, vagy pedig a 31713 számú postatakarékpénztári befizetési lap útján eszközölhető. A be-

zetést elmulasztók ellen a határidő lejárla után a hivatal végrehajtási eljárást indít. Debrecen, 1938 július hó 28. Városi adóhivatal.

— **Túlásagosan vérmes embereknél,** kiváltképpen az igen nagy nedvesség mindenféle kellemetlen tünete, mit gyors elfáradás, elbágyadás, a teltség érzete gyakran jelentkezik, kitűnő hatással szokott járni, ha néhány hétig naponta reggel éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből álló, valamint levelezés és házasság rovathoz elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdő szavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegeken is beküldhető. Kiadóhivatalban hagyott címek 27-89 telefonszám alatt megtudhatók. Jelíges hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít.

Férfizoknik
kis gyári hibával
csoda olcsón
a Fischer boltban
Teleki u. 73.

Alkalmazást nyer férfi

Cipőkereskedőségek
és elárutónők, ugyanott kezdők gyakornoki állásra ferveletnek. — Irásbeli ajánlatokat „Jó fizetés” jelígre kiadóba. 1915 vv

Tanulót
felvesz Király István kft. kávé, fűszer, bor és italárkereskedése. — Debrecen. 1584

Hónapos
munkást kertészet felvesz. Budai Ézsaiás u. 37. 1624

Jómunkás
fodrászsegéd felvétetik. Homok u. 74. Péterman. 1628

Kifutófiú,
nagyob, biciklizni tudó, felvétetik. Árpád tér. 23. 1627

Kerékpározni
tudó fiú kifutónak péksékben felvétetik. Nyíl ucca 77. sz. 1623

Egy
fodrászsegéd kisegítőnek felvétetik azonnalra. Dienes Gyula, Szabó Kálmán 26. 1629

Uri
fodrászsegédet kisegíteni felveszek. Megnyílt új hölgyfodrászat! Tartós vasodulás, manikűr. Olcsó árak. Kövesdi, Mester u. 42. sz. 1607

Fűszerestanoló
és kifutó, csak jó eszládból, felvétetik. Csapó 88. 1620

KOMENCIÓS
nős kocsist, 16-17 éves fiával Debrecenhez közel eső tanyára jó bizonyítvánnyal felveszek. Jelentkezés vasárnap e lap kiadóhivatalában reggel 7 óráig délelőtt 10 óráig.

Hölgyfodrászsegéd
és tanuló azonnal felvétetik. Engel, Piac 46. szám. 1611

Alkalmazást nyer nő

Gépen
varrni tudó és kifutóleány felvétetik. Szilágyi börtöndős, Simonffy ucca 5. 1625

Háztartási alkalmazott

Mindenest,
vagy bejárónót könnyű munkára azonnal felveszek. Loráffy u. 12. sz. 1601

Bejárónót
felveszek Rothermere 34. sz. alatt. 1610

Mindenes
jó bizonyítvánnyal felvétetik. Timár ucca 4. 1605

Ajánlat

Egészségesen
lebarolni és nem fájdalmasan leégni csak tejnapolajjal lehetséges. Földes illatszertár, Vig-moz i-bejartánál. vv

Ciánóztasson
bizalommal a „Csala” ciánózó vállalattal, Rákóczi ucca 9. sz. telefon: 14-27 1650 10 1

Benzin
ruha, parkett tisztításhoz, autólajok, padlóolaj, Dunlop gumi, Renault autó. — Victoria motorkerékpár képviselő. Emerich, Sas u. 4. 134. 8. 9.

Poloskairást
ciángázzal, lakások át-vizsgálását felelősséggel végzi Kiss, Kigó ucca 5 szám. 90 8. 6

Pletyka,
szép, gyökerez futónő-vény nagyon olcsón kapható. Hatvan u. 24. Házfelügyelőnél. 1170

Ciánózási
vállalat Varga u. 10. sz. Szücs Imre és Szücs Imréné. 1072 8. 30

FÜSZERKERESKEDŐK, KOCSMÁROK ÉS CUKRÁSZOK
figyelmébe!

A tisztifőorvosi rendelkezőkkel kapcsolatosan kifüggesztendő táblák kaphatók kiadóhivatalunk pénztáránál darabonként 12 fillérért. vv

Varrógép-
köleszítés, vétel, csere, eladás. Minden varrógéphez alkatrész kapható. Javítások jótállással, Eisenberger, Csapó ucca 101. szám. 55+

Cipők
készítését szakszerű javítását vállalam. Némethy Sándor, Szent Anna ucca 2. 169+

Modern
szobafestést izléseken, szakszerűen egyszerűbből díszesebb kivitelben elsőrendű jó munkával jutányos árban készítek. Pecze József vizsg. modern szobafestőmester, Zöldfn u. 10. 1622

Hangszer

Zongora
bárbeadó. — Maróthy György u. 21. Megtekinthető kizárólag délután 2-3 óra között. Ugyanott táskagramofon és hanglemezek megvételre kerestetnek. Ajánlatok: Háztulajdonos, Maróthy György u. 21. szám címre levélben kéretnek. 1005

Teljes ellátás

Kellemes lakás,
finom koszt a Hungária penzióban szobák napokra s hónapszámra, Ferenc József út 59 szám, telefon: 23-39. 949 vv

Bútor

Használt bútorok,
háló, ebédlő, irodabehatározások olcsó árban kaphatók Andraskó, bútorudvar, Csapó 16. 96+

Tüzelő anyagok

Tüzfifa
és szén szükségletét legolcsóbban beszerezheti Sándor László tüzfifa-telep, Dózsa u. 25. Telefon: 27-01. 1170. VII. 30. VIII. 30.

Autó, motor kerékpár

Uj üzlet!
Kerékpárok, kerékpáralkatrészek legolcsóbban Emerich, Sas ucca 4. 134. 8. 9.

Legolcsóbb
kerékpárjavító műhely: belsőgumi P 1.20, külsőgumi prima P 4.20, pedál 2.80, lánc 3.50. — Keszler, Széchenyi u. 1. 1431 vv

Motorkerékpár,
oldalkocsis, jó állapotban levő eladó Karsav-nál, Károly Ferenc József út 1. Munkásotthon mellett. 1128. 8. 9.

Uj
kerékpár külsőgumi 3 pengő 90 fillér, garantált jöminőség, friss ár. Karsav műszerész-nél, Károly Ferenc József út 1. Munkásotthon mellett. 1129. 8. 9.

Eladó
egy 4 hengeres Chewrollett modern karosszériával felszerelt személyautó üzemszerű állapotban. Hungária malom, Bánffy u. 2. 1625

Atadó üzlet vendéglő

Híd ucca 14,
számú ház a közkedvelt Bagolyvár vendéglővel elköltözés miatt eladó. v. v.

Kiadó lakás kétszobás

Szép
uccai kétszobás, előszobás lakás mellékkelhelyiségekkel, jószagtartással és kerttel szeptember 1-re kiadó. Bornemisza u. 15. sz. 1. ajtó. 1006 vv

Boldogfalva u. 16.
szám alatt két uccai szoba, előszoba, konyha, speiz 1-re kiadó. 1542

Kapualatti
két nagy uccai szoba előszobával augusztus 15-re kiadó rendelőknek, irodának. Teleki 94. 1608

Kiadó
két szoba, konyha, előszobás lakás. Tanító u. 16. Értekezni lehet csak délután. 1001

Kettőszobás
újjonnan festett lakás azonnalra kiadó. Szent Anna 29. 1614

Kettőszobás
mellékkelhelyiségekből álló lakás unitárius egyház szép udvarában kiadó. Hatvan u. 24. Keresztépület. 1616

Lakást keres

Abszolút
különbejárattú szépen bútorozott tiszta szobát keres augusztus 15-re vidékről főiskolás. Címeket „Ármegjelölés” jelígre a kiadóba. 1612

Butorozott szoba

Különbejárattú
csinosan butorozott szoba 1-2 személynek kiadó. Arany János u. 29, keresztépület. 1486 vv

Vegyes

Pinesi,
hím. találtatott. Átvehető Simonyi út 2 alatt. 1604

Ingóság eladás

Erős
nagy kapu, bontásból ócska ajtók, ablakok eladó. Tanító utca 18. 1006 v. v.

Ablakok,
üvegezett verandához való kétszárnyú ajtóval jutányosan eladók. Maróthy György u. 21. Megtekinthető kizárólag délután 2-3 óra között. 1006

Női
gyapjú bordó trikó 25 pengős, vékony alakra, keveset használt 6 pengőért eladó. Domokos Lajos u. 6. sz. 1005

Kakasnélküli
16-os Sauer kétesövű rendkívül összehordó puska eladó Nagy István puskaművesnél. 1621

Eladó ház

Eladó
Baksai S. u. 6. Kassai utból, villamos megálló, 3 szoba, előtér, fürdő, kamara, konyha, vízvezeték, festve, azonnal elfoglalható. 816 8. 23

Villatellkek,
beállított gyümölcsösökkel eladók, Sesztina ucca 4. 373 8. 13.

Erdő
közélebes háromszobás adómentes sarokház tengerrel eladó. Lugosi ucca 1. 1603

Földbérlet

Kismaes 6.
szám alatt 22 és fél kat. hold, Ondódon 20 kat. hold szntó haszonbérbe kiadó. Érdeklődni lehet dr Molnár Zoltán ref. lelkesznél Hajdúhadházon. 1599

Felelős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása